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Rogelmässige und Direkte Postdampfer zwischen

Antwerpen - NeWVVOTE

Antwerpen — Philadelphia
Direkt , ohne Umladung .

Die Flotte besteht aus folgenden Schnell - und Postdampfern :

Tonnengehalt Neue Schnell - Dampfer Tonnengehalt Tonnengehalt

VADERLAND
EusUeTou 8669 „ EANI . SELGEMLAuD 3702

＋ SoUTHWARK 8607 MEDERLAMxD 286ʃ0
KROONLAND I12760

RHVNLAND 3868
FINLAND 2760

SWITZERLAND 2602

＋Doppelschrauben - Dampfer .

Alle Dampfer sind besonders für diese Fahrt gebaut worden nach den Vorschriften für
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die höchste Schiffsklasse .
Die neuen Doppelschrauben - Dampfer machen die Reise von Antwerpen nach New Vork

in circa 9 Tagen ; es entspricht dies einer eigentlichen

Ozeanfahrt von 7˙% Tagen .
Die Einrichtungen der Iten und Sten Klasse sind im Oberdeck und im Deck -

haus in der Mitte des Schiffes gelegen , wo die Schiffsbewegungen am wenigsten verspürbar sind .

Die Zimmer und Gesellschaftsräume sind modern gediegen eingerichtet und entsprechen allen An -

forderungen der Neuzeit an Luxus und Bequemlichkeit . Alle Schiffe haben ein oberes Promenade -

Deck , elektrische Beleuchtung , Heizung , Ventilation , Badevorrichtungen , Bibliothek , Piano ,

Barbierstube ete . Die Verpflegung ist reichlich , ausgewählt und abwechselnd .
Die 3te Klasse ist in Abteilungen für Männer , Familien und einzelne Frauen

abgetrennt . Die Schlaf kammern zu 10 16 Betten befinden sich seitlich ; die Mitte ist freigelassen
für Tische und Bänke und dient als Speiseraum ; auf den Doppelschraubendampfern befindet sich

auch eine Anzahl Kammern zu 2, 4 und 6 Betten für Familien . Das Essen ist reichlich und

kräftig und wechselt täglich ab ; es wird von Aufwärtern den Passagieren verabreicht und braucht

nicht von diesen an der Küche geholt zu werden . In der Frauen - Abteilung sind Wärterinnen .

Strohmatratze , Kopfkissen , Decke und Essgeschirr bekommen die Passagiere unentgeltlich an Bord .

Einzige Direkte Postlinie von Antwerpen nach Nord - Amerika .

Man wende sich für Billete und alle Auskunft an :

22, Kammenstraat , Antwerpen .
9, Broadway , NeWVork .

.

Red Star Line
Broad & Sansom Str . , Philadelphia .

oder deren Agenten
F . Keller - Lieb . Konstanz , Bodanstr . 10. — Gust . Lafontaine , Waldshut ( Baden ) .
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Dotheke zum Schutzengel
des Apotheker A. Thierry

in Pregrada
bei Rohitsch - Sauerbrunn ( Austria ) .

S= Bestes
24 ¹ u. billigstes

a . 40 % iges Präcipitat ; Mittel
zur rationellen Aufzucht von Schweinen , Pferden , Jung -

— — vieh aller Art, zur Verhütung der Knochenbrüchigkeit ,
Fohlen - , Ferkel - und Kälberlähme , zur Hebung des
Milcherträgnisses , zur Beförderung des Eierlegens bei
Hühnern , gegen Holznagen , Jauchesaufen ete.

J itte , verlangen Sie von dieser welt — So schreibt Herr Melzer unterm 9. /XII . 1895:
„Mit dem von Ihnen bezogenen Futterkalke konnte

genen 11 Monate alten
ein

bekannten , alten Firma und Fabrik von ich bei einem selbst gezo
Frischling gewöhnl . Landrasse

Mastgewicht von 250 lg
N produzièren .

gsschreiben , Sie erhalten dieselben so — 5 Kilo - Probe M. 2. — franco jeder Poststation
Deéeutschlands, 50 Kilo - Sack M. 11. ab L
in Regensbu Hof, Würzburg , Ulm, Heilbronn
Offenburg (Bad. ) , Trier , Cöln à/Rh. , Cassel , Mainz,

8 Frankfurt a/Oder , Wittenberge èete. Alles gegen Nach-dann sogleich alles bestellen , das Sie be —

nötigen . Michael Barthel & 60. , chem . Fabriken
Bitte nur , genaue Adrèésse anzugeben .

pharmaceéutischen Präparaten die Preisliste

und Broschüre mit Dank und Anuerken —

fort gratis u. franko zugesendet und können

Regensburg 17 .

2331 269 1230 832 2116
No. 214 Elektr . Taschenlampe mit No. 200. Damenuhrkette ,gut vergoldet , No. 2116. Farb . Plüschphotogr . - Alb . ,

Vergtösserungslinse P . St. 1,25 M. Schieber mit imit . Türkisstein p. St. 250 M. Einr . f. 72 Kab. - u. Vis. - Bild P. St . 3.— M.
Ersatzbatterie p. St. 50 Pf. No. 313. Massivgold . Ring , p St. 2,60 M. No. 64. Weckeruhr , Höhe ca. 20 cm,No. 1405. Handharmonilca , 30 em lang , No. 269. Herrenring , fl. Ausf. , m. echter laut weckender Clocke , p. St. 2,50 Mk.aus dunkel poliertem Holz Stück 4. 10 M. Goldaufl . , mit Cap- Ruͤbin p. St. 1550 M. No . 2a. Stahl - Remontoiruhr 30 Std.

No. 967. , Corona - Portemonnaie . Durch No. 993 FHlerrentresor p. St. 1,45 M. gehend , gutes Werk , billig p. St. 3,25 M.die Anordnung mehrerer Taschen überein - No. 2964. Revolver , 6 Schuss St. 5,50 M. No. 2404. Nicker - Taschenmesser ,ander sind die Geldsorten vollständig ge- No. 1230. Gesundheits - Pfeife , mit Alu- 2klingig , 18 em lang , p. St. 0,95trennt und dabei auf die leichteste Weise minium - Speichelfänger , 30 em Pp. St. 1,25 M. No. 1374. Glocken - Harmonika , mitstets zugänglich Stück 0,90 M. No. 156, Strähnchenuhrkette , 8 teilig , 2 Nickelelocken 32 Tönen p. St 1,0 M.No. 2331. , Apollo - Flaschenzugträger , Nickel , Kompassberloque P. St. 1,20 M No. 172. Prima feuervergold . Herren -
praktisch , dauerhaft , per Paar 1,20 M. No. 832 Tafelaufsatz , versilbert oder uhrkette , mit 5 jährig . Garantieschein
No. 537. Brosche , m. 2 Perlen , St. 1,25 M. goldbronziert , 30 em hoch , p. St. 1,50 M. per Stück 2,20 M.

Versandhaus Rosner & Co. , Berlin C. 36J, Kaiser Wilhelmstr .18b.
Enorm billige Bezugsquelle in Goldwaren , Uhren , Uhrketten , Lederwaren , Stahlwaren , Waffen , Wirtschaftsgegenständen ,Bürsten , Pfeifen , Cigarrenspitzen , Cigarren , Tabaken , Seifen , Parfüms , Stöcken , Schirmen , Krawatten , Brillen , Operngläser eic.

vom winzigsten 1 Pf . - Gegenstand bis zu den feinsten Artikeln .
Verlange jedermann umsonst und portofrei unseren reich illustrierten Hauptkatalog .

Verpackun wird nie berechnet . Unsere Preise und Bedinsungen schlagen jede Konkurrenz , sei es in 8Slingen oder anderwärts
Keine leeren Redensarten ! Tatsachen beweisen !

Vorteile , wie in keinem Versandhaus geboten . Jeder Auftrag von Ml . 5 an portofrei .
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Wollen Sie ?
sich elegant kleiden und

durch direkten Bezug von
Damen - und Herren - Kleider -

stoffen , Baumwollwaren ,
fertiger Wäsche , Ausstat -
tungs - und Bekleidungs -

Artikeln jeder Art

viel Geld

Sparen ?
— dann verlangen Sie mittels

Postkarte kostenlose Zusendung unserer prachtvollen

— — 8 6 ‚ 8— ſecomlo, Oalallgg guαs .E 0
Als beſonders billig empfehlen wir aus tauſendfacher Auswahl

Abteilung Berrenſtoffe .
Mtr . 20 em engl. Leder bedruckt, dauerhafte Hoſe.Für 14 50 3 2

„ 15 , fein Imitat . Kammgarn , elegant. Hoſe.
E 70 , Sport - ⸗Loden, gedieg. Wirtſchafts - Joppe.
„ „ „ 8 Ia. Monopol⸗Cheviot , alle Farben , eleg. Anzug.

Mode⸗Cheviot, eleg. Streifenmuſter , feiner Anzug.
Satin oder Eskimo, zu einem eleganten Paletöt .
Triumph. ⸗Cheviot, ſchwz. u. farb. , geſetzl. geſchützt.

„ 13 „ 65 , 3 , bochfein Fantaſie - Anzugſtoff , ſehr mod. Muſter .
„ „ la. Kammgarn , zu einem hochfeinen Salon - Anzug.

— — K — Abteilung Damenſtoffe .
Für 1 20 à 2½ Mtr . moderner Zefir , zu einer eleganten Bluſe .

„ moderner Kleiderſtoff , ſehr ſolid, hell und dunkel.
„ „Waſchſeide - Imitat . in eleg. Deſſins zur Bluſe .
66 8 „ Damentuch in allen Farben zu einem Kleide.

„ 30 „ 6 „Ovorzüglichen Damenloden in allen Melangen .
„ 0 „ eleganten Fantaſieſtoff in modernen Deſſins .

0 reinw. Kammgarn- Cheviot , ſchwarz u. farbig .
„ Homeſpun od. 6 Mtr . Alpaccalüſtre glatt u. geſtr .— 6 „ reinw. Damenkammgarn , farbig und ſchwarz.

— — weiß⸗ und Baumwollwaren .
15 Mtr . grau halbleinen Handtuchgebild waſchecht für 3 &4 65 4

„ weiß Hemdentuch für Leib- und Bettwäſche „ 5 „ 50
15 u, kräftig . Hemdenoxford zu jedem Wäſchebedarf „ 5 , 60 8883 „ ſchwer. Baumwollflanell , grau, roſaod. rehfarb . „ 5 „ 60 „
10 , baltbaren Schürzenſtoff , zweiſeitig waſchecht „ 5 „ 60 .15 bedr. Bettkattun od. 15 Mtr . buntgew. Bettzeug „ 6 „ 20

Englische Cüll⸗Gardinen , weiss oder crème :
Für 2 hο & 1 Fenſter ( 2 Shawls ) feines Muſter , je 108 275 em

r ( 2 „ Y)la . gezwirnt . „ 130 300

Snfrαs˙neι

— 2 — Fertige Artikel . — 2 —
Damengürtel . . LI 0. 45 weiße Stickereiröcke . l 1. 65
hee0 . 40
Schwarze Strümpfe . „ 0. 55

Korſetten 1. 40 Kragen und Manchetten .
Regen⸗ u. Sonnenſchirme .„ 2. Herren - Socken 8
Zierſchürzen 8 Taſchentücher p. Dtzd.
Hausſchürzen Kravatten .
Pelz⸗Kolliers u. Muffer Loden- und FilzhüteTuch⸗Unterröcke Herren- u. Knaben⸗Mützen
Sommer⸗Unterröcke Mäntel und Pelerinen
Koſtüm⸗Röcke, grau Knabenanzüge

Beinkleider mit Stickerei
Herren - Normalhemden

woll. Damenweſten 1.45 Ruckſäcke und Gamaſchen . „
Spitzen⸗Kragen Hoſenträger und Gürtel . „weiße Damenhemden 13 Tiſchdecken und Tiſchtücher
Nachtjacken 109 Bettvorlagen und Felle 8Anſtandsröcke 155 Waffelbettdecken 5

Aufträge von 15 Mark an portofrei .

Neſte ,
welche ſich durch d. Maſſenverſand
anhäufen , werden ganz unter

Preis abgegeben.

Garantie :
Nichtgefallende Waren tauſchen
ohne weiteres um oder zahlen das

Geld zurück .

Tuchausstellung Augsburg 95 .
( wimpfheimer & Cie . ) 23 ——

ieeeeeeee eeeeeeeeeeeee ,
In mehr als 150000 Familien im Gebrauche ! !
Streug ſreelle u . anertannt villige Bezugs⸗

quelle für garantiert neue

Gänsefedern
Gänſedaunen , Schwanenfedern , Schwanendaunen ſowie

für alle anderen Sorten Beitſedern und Daunen in beſter,
unübertroſfener Reinigung !

Wir verſenden zollfrei gegen Nachnahme, jedes beliebige
Quantum .

gute neue Bettfedern per Pfund für 0,80 ; lMark ;
1,40 ; feine prima Halbdaunen 1,60 ; 1,80 ; halb -
weisse Polarfedern 2 l , (eſetzlich geſchüttth); weisse
Polarfedern 2,50 (geſetzlich geſchützt!); Silberweisse
Gänse - und Schwanenfedern 3; 3,50 ; 4; 4,50 ;
5 . Echt chinesische Ganzdaunen nur 2,50 u.
3 Ferner ganz beſonders beachtenswert : Nordische

Polardaunen 3; 3,50 ; 4; 4,50 u5
(geſetzlich geſchützt!)

= Nichtgeſallendes bereitwilligſt auf unſere Koſten
zurückgenommen . Daher für den Käufer jedes Riſiko
ausgeſchloſſen . An Sonn⸗- und chriſtl. Feiertagen Geſchäft
geſchloſſen!

in Herford

Pecher & Co. Nr . 353 U.
in Weſtfalen .

e Proben nebſt Preisliſten von Vettfedern , Bett -
stoffen und von fertigen Betten umſonſt u. portofrei !— Angabe der Preislage für Federn - und Daunen ?
Proben iſt erwünſcht.

FFFRFRFRRRRRR
DE —Lazar Stern

Alusikinstrumenten - und Saiten - fabril

Bleistadt i. Böhmen
liefert zollfrei in künstlerischer

Ausführung :
Violinen samt Bogen à M. 6, 8, 10, 12. 15, 20, 24, 30,36, 40. 50. 60 und höher .
Guitarren à M. 6, 8, 10, 12, 15, 20, 25, 30 und höher .
Feinste glockenrein stimmende Zithern à M. 10, 12, 14

16, 20. 25, 30, 36, 40, 45, 50, 60 und höher .
Feinste Konzert - Zugharmonika , Wiener Bauart 1, 2, 3-

reihig , auch chromat . à M. 15, 18, 20, 25, 30, 40. 50. 60 bis 120.Reinstimmende Holz- und Blech - Slasinstrumente , Man-
dolinen , Harfen , Cimbeln etc . allerbilligst .

— Ulustrierter Preiskurant gratis und franko . -

E
Im Verlage von E . Klemann & Co . in

Braunſchweig , Madamenweg 157 , iſt erſchienen :

Die Zeilung der Flechten .
Grinde , Schorfe , Geſchwüre , Skrofeln , Krätze ,
krätzartiger Hautausſchläge , Finnen und Sommer
flecken ꝛce. Von Dr. Mühlmann . 85. geh . Preis 60 Pf .

9. Auflage . Wer 60 Pf . in Briefmarken einſchickt ,
erhält dieſes nützliche Buch franko umgehend zu
geſchickt . Durch dieſes Buch wird es jedermann
ermöglicht , die genannten Hautkrankheiten , welche
den menſchlichen Körper oft ſo häßlich verunzieren ,
das Lebensalter der Menſchen verkürzen und ihre
Freuden grauſam zerſtören , zu erkennen und ſelbſt
auf bequeme Art ohne große Koſten zu heilen .
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Schneidiger Schnurrbart in 8 Tagen !

Herr Andreas G. . lin Augsburg ſchreibt : „TeileS Ihnen mit , daß ich nach Gebrauch Ihres Bartwuchs -
mittels „Cavalier “ einen schneidigen Schnurrbart be
ktommen habe . Meine Kollegen haben mich ganz be
wundert , als mich nach 8 Tagen ſahen . “ Einen
beſſeren Beweis für die hervorragende Güte meines
weltherühmten Bartwuchsmittels „Cavalier “ gibt es
nicht . Trotz aller nichtsſagenden Reklame meiner
Konturrenz exiſtiert kein beſſeres und billigeres Mittel
als „Cavalier “. Zur Sicherheit meiner Abnehmer

XI. garantiere ich bei Nichterfolg die Rückzahlung desNISXVN Betrages . Preis pro Doſe , Stärte l2 M. , Stärte I1
3 M. , Stärke lI1 6 M. lll iſt beſſer wie ll, und ll wie l. erſand gegen
Nachnahme oder Voreinſendung . Ausland nur gegen Voreinſendung ,
Porto extra , bei 2 Dosen portofrei . Nur allein echt bei

Heinrich Küppers Nachf . , Köln a. Rhl. Nr . 623 .
Alteſtes und größtes Geſchäft dieſer Art am Platze .

30 T 5 Jahre Beste Rasiermesser 4412

der Welt !
mit Etuis

fertig zum
155 — Gebrauch ,

D 7 8 für jeden
Bart

passend .

◻8

fasiermesser , fein hohl geschl . M. 1,50 Rasierseife in Blechdosen . . . . M. 0. 25
85 extra „ „ 21 Pat. Sicherheitsrasiermesser,Krone “m.
0 V. ff. Diamantstahl „ 2,75 Schutzvorricht . Verlètz . unm“ M. 2,50 8 GN . LEReRStreichriemen . . . . M. 0,50, 0,75, l, Haarschneidemaschine für jedermann — —Raslernapf . . . . . . M. 0,25 und 0,40 mit 2 Aufschiebekämmen für 3, 7 und

Rasierpinsel . . . . M. 0,20 und 0,50 10 mm Schnittlänge M. 4. 50 pro Stück 8
8Versand per Nachnahme oder vorherige Einsendung . Handwerksburſche ,derſich eine Schnaps

Garantie : Umtausch oder Betrag zurück . flaſche füllen ließ :
Hau tKkatalog über Stahlwaren , Waffen . Pfeiten , Schmucks , Uhren ,auptKʒatal0g ( stten , Leder - und Goldwaren gratis und franko . „ Wat , Kümmel ſoll det ſin ? Det
E. Lüttges & Co. , Solingen Nr . 312 , und Vorsandnnbs .en] Janze riecht ja wie ' n in Spiritus uff⸗
Herr Matth. Gassner in Aussee schreibt : Mit erhaltenem Rasiermesser bin ich ' sehr

zufrieden , schneidet vorzüglich , werde Sie stets empfehlen .

Dus hochmirhtige , nolkstümliche Burh von Profeſſor N. Atur

Frauen⸗ und Shearzt .
Ein prattiſcher Ratgeber in allen Leidens⸗ und Freudensfragen des Ehelebens , welches alle wichtigen Punkte des geſundenund krankhaften , natürlichen und unnatürlichen Geſchlechtslebens klarlegt und immer und überall auch Hilfe zeigt , wo das Weibnicht immer gern Fragen ſtellt , wenn es in ſchwerer Sorge um Geſundheit , Zutunft und Ehre niedergedrückt wird , gibt über allewichtigen Fragen , wie ſie im geſchlechtsreifen Alter an beide Geſchlechter herantreten , ehrliche , nützliche und wahrhaft zweckmäßigeAustunft und ganz gewiſſenhafte Belehrung . Alles , was dies gute Buch in ſo leichtverſtändlicher Sprache erklärt , können undſollen junge reife Menſchen wiſſen , um nicht ins Unglück zu geraten , und Leute , welche in die Ehe treten ,müſſen das wiſſen , um ſo vielgeſtaltigem Elende ausweichen zu ktönnen .Der Inhalt dieſes „ Frauen - und Ehearzt “ iſt in fünf Abteilungen aufgeſtellt . Alles atmet Menſchenliebe und reicheLebenserfahrung . Zahlreiche Menſchen haben daraus Glück , Geſundheik und Lebensweisheit geſchöpft :1. Verhütung und Heilung ( Behandlungs - Anleitung ) der verſchiedenen Frauenleiden .2a. Naturgemäße Vorbeugung , um leichte , glückliche und ſchmerzloſe Entbindung zu erzielen . ( Für vieleLebensrettung oder doch Erlöſung von Angſt und Qualen ! )
2b. Die Kunſt ſchön, angenehm , friſch und bis ins hohe Alter hübſch , lebendig und luſtig zu bleiben .3. Den Kinderſegen naturgemäß auf eine beſtimmte Zahl zu beſchränken oder auch ( wenn damit kein Glück begründet ) ,nach Wiſſen und Willen ganz zu verhüten .
4. Die Kunſt zu beobachten , daß die Kinder gut , klug, träftig und ſchön und wirtklich geſund gezeugt werden und durchrichtige Ernährung und Pflege auch ſo erhalten bleiben . Ferner iſt es möglich und wird wiſſenſchaftlich nachgewieſen , daß manwohl vorher beſtimmen kann, ob Knaben oder Mädchen entſtehen ſollen . Theorie von Prof . Schenk wird aber als Unſinn ertlärt . )5. Verhütung und Heilung der ſeruellen Schwächezuſtände , ſowie aller daraus ſtammenden Nerven - , Magen - , Geiſtesund Charatterkrantheiten , des Irrſinns , Lähmungen , Schlaganfälle ꝛc. ꝛc.

jelöſter Friſeur ! “

Frauen eine

Das Buch ſelbſt zählt 444 Seiten und iſt rein ſittlicher Natur und im ſtrengen Sinne der Naturlehre , aber durch und durchvolktstümlich geſchrieben und dürfte bald allgemein als recht ſegensreich im einzelnen und im hohen Grade voltserzieheriſch imgroßen und ganzen wirten .
Das Wert wird ſich in jeder Ehe als Friedensſtifter und auch bei allen erwachſenen Menſchen als Glücksſpender erweiſenund in jeder Hand und jedem Hauſe der edelſte und ehrlichſte Hausfreund ſein und bleiben .Gegen Einſendung des Betrages oder gegen Nachnahme von 5 M. in geheftetem oder 6 Melegant gebundenem Bande liefert jederzeit per Poſt die Verlagsbuchhandlung unter der Firma

Geſundheitsblätter⸗Verlag ( Wintler )
Geſundheitstolonie Erdenglück bei Frauendorf ( Bez . Leipzig ) .

50 Pf. in

10



mit offener Nickel - Klaviatur , 3teil . (11 Falt . )
Doppe Ib. g mit vernickelten Stahlblechschutz
ecken , poliertem Gehäuse und kräfti
Doppel
10 Tast 50 Stimm. M. 5.
10. 63 8 5 3 8 70 8 3
10 90 1 .

2mal 2chörig 108 10. 50
Schule zur Selbsterlernung , sowie Kiste und
Verpackung umsonst . Porto extra . Glocken —
spiel M. —.60 mehr. Reich illustrierte Preis —
Kʒataloge über Zugharmonikas (120 versc hie -
dene Nummern von M. 2. bis M. 80. —) ;
Jithern , Violinen , Musikwerke usw. verschicke
umsonst und portofrei .
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Rheumatismus - u . Asthmä⸗Kranke ,
welche Heilung ſuchen , ſollten nicht verſäumen , ſich ſofort die Broſchüre über ſichere

Heilung dieſer und anderer Krankheiten kommen zu laſſen .

Dieſelbe wird auf Verlangen an jedermann umſonſt und portofrei geſandt

W. Heinrichs & Co. , Klingenthal. S.

Bin mit ſämtlichen Eucalyptus - Präparaten ſehr zu Bischen iſt mir ſchon beſſer von dieſem Eucalyptus ,
frieden und hat jedes eine ausgezeichnete Wirkung , die denn ich habe ſchon 3 Jahre Gicht und Rheumatismus
ich jedermann aufs beſte empfehlen kann. ſchmerzen gehabt . Was ich ſchon vordem angewendet

Berlin N. , Krausnikſtr . 23, 29. Januar 1904. habe , das war alles umſonſt .

Achtungsvoll Anton Fereuczy , Muſikdirettor . Wyron , Poſt Mittel - Larist bei Nicolai ( O. - Schl . )

Ich werde jeden Tag über Ihr glänzendes Mittel Hochachtungsvoll

gefragt . Ich bin feſt überzeugt , daß Sie hier viel Ab Johann Pajonk .
ſatz erzielen . l

Neukirchen (Bez. Trier ) , 29. Januar 1904. Ich habe in meiner ſchweren , 8 Monate langen
H. Deuſter Sohn . Krantheit nicht mehr allein eſſen tönnen , und jetzt tann

8 5, Gott ſ durch die mir von Ihnen zugeſchickten
Da mir Ihre Mittel bei meinem kurzen Atem ſo gut 5055, Gott ſei Dant , d

* 5u9 4
etan haben ) möchte ich eine weitere Beſtellung machen . Meditamente , ſo weit hergeſtellt , kann ich Jynen jetzt

5 5 ere Veſtellung machen. das erſtemal ſelbſt eigenhändig ſchreiben . . . und wer
Haslach , O. - A. Herrenberg , 4. Februar 1904. mich in meiner Krantheit beſucht hat , ſagt ein jeder :

Hochachtungsvoll Joh . Georg Kämmerle , Bauer . „ An Leopold Dreher iſt ein Wunder geſchehen “ uſw.

Ich muß Ihnen mitteilen , daß das Ol ſehr gut iſt . . Mit den herzlichſten Grüßen verbleibe ich Ihr

gegen Gelenkrheumatismus . dantbar ergebener
Fürth ( Bayern ) , Amalienſtr . 35, 24. Februar 1904. Leopold Dreher .

Hochachtungsvoll Philipp Pranzl . Oberwolfach , Amt Wolfach ( Baden) , 26. März 1904.
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Meinel &Heroldd Ns0 rage ur probe ersende Raslermesser
Harmonika⸗ - Fabrit

Klingenthal ( Sachſen ) Nr. 683
mverſ . dirett per Nachn . ihre vorzügl . 5 Jahre

Konzert⸗ Zugharmonikas , ca. 34 bis
38 em hoch, mit prächtigem Orgel Garantie . en
ton , offener feiner Klaviatur , ver — sden lart
beſſerte Stahlfederung , für deren —

5

aus denkbar béstem engl. Silber
S 8 stahl ( eigenes Fabrikat,).

2 fertig zum Gebrauch ,Uber

5000Dankschreiben
Haltbarteit garantieren , Doppelbäſſe , 3teilg . (11falt . ) Doppel passend
balg , Balgfalten m. beſten Metallſchutzecken ( Eckenſchoner ) , ur. 27 fein hohl . . . à 1. 50

1 Michtgefallendes .
garantiert , ſtärkſte Stimmen , per Stück : inkl.
10 Taſt. , ? g., 50Stim. M. . 50010Taſt. , 8SReg. ,172 Stim. M. 30 . „ 29 sehr hohl . . à 2. Etuis Betrag sofort retour .

10 1 es 115 „ 33 extra hohlluff. à 2. 50 ( Also kein Risiko) .
10 70 4 5021 4 108 8 . M 2. 75
10 „ 4 „ 4 i s „ 2 Iche ſoit Uasie 07

ES2.40, ( öt 0 f0 UF S 1. Kiſte z. Harm. umſonſt .
N0 ſto - 10 U19ü9 U. N. 6. U. UI Ll Lah0

2 und 3 reih . , ſowie ſogen . 2 ner Harmonikas in über neueste Ausgabe , von ff. Solinger Stahl -
120 Nr. von M. 3.— an. Anderweitig billiger angebotene Prachtkatalog
ſind bedeutend minderwertiger . Uverzengen Sie ſich, dajß ——ͤ ̃
unſere Harmonikas die denlbar beſten u. dabei die anerkannt
billigſten ſind . Bandonions , Mundharm . , Okarinas , 38
Violinen , Zithern , Akkordzithern , Muſikwerke , Dreh⸗ Einil J 21 IliSen . Wald Nr . 350 ( Solingen ) .
orgeln . Garantie : Zurücknahme und Geld retour . Vor
anderweit . Einkauf bitten unſeren Katalog ( 100 Seiten ſtart ) Stahlwarenfabrik und Versandhaus .
mit 200 Abb. umſonſt zu verlangen .

Weltausstellung Paris 1900 : Grand Prix ( Höchste Auszeichnung ) .

waren , Waffen , Haushaltgeräten , Golds,
Silber- u. Lederwaren , Musikwerkée eète. ete. gratis und franko .
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1 151
Ausführung wie Abbildung ca. 2884ii

bei mir nur M. 4. 90 .

Noten zu In ſtrument gratis

Tauſende Anerkennungsſchreiben
ſehr Hat uns große Freude bereitet

Kräftige

der neueſten Märſche, Tänze, Lieder uſw. Preis
I8Sem groß nur M. 3. 90 , etwas einfacher

M. 7. 50 . Glockenſpiel zum beliebigen Begleiten der Muſik mit der Hand 30 Pf. extra.
Von anderer Seite angebotene kleinere nur mit 12 Stimmen verſehene Kinderdrehorgeln

Schöne ſelbſtſpielende Muſikwerke zur Unterhaltung
M. 12 . 50 , beſonders ſtark gebaute mit

36 extraſtarken Stahlſtimmen , herrliche Muſik nur M. 13. 50 . Kiſte und einige
Porto 80 Pf. Pr

inſtrumente , Zugharmonikas Zithern Flöten uſw. gra
Nachnahme. Warantie Zurücknahme innerhalb 14 Tagen und Zurückzahlung des
Betrages , wenn meine Inſtrumente nicht nach

der Familie mit 30 Stahlſtimmen nur

Wunſch ausfallen .

Spielt prachtvoll uſw.

Mar Barz in Kröſſin ( Pommern ) 33 .

5

Muſik Schuppenflechte-Pſoriaſis .
Herrn Dr . Mück ! Kann mich von

—
erzielt man auf meiner meinem Ubel ( Schuppenflechte - Pſori⸗

allerneueſten, mit aſis ) als geheilt betrachten und habe nur
ſo lange mit dem Bericht gewartet , um
vor event . Rückfällen ſicher zu ſein . Ich

Amoretten⸗ kann nun Ihre briefliche Behandluͤng
8 beſtens empfehlen . Ludwigshafen a. Rh. ,

Drehorgel , 19. Sept . 1903 . Ludwig Kuhn , Oppen
daher Zur Unterhaltung heimerldſtr . 7.

Geſeuſchaften ſehr gerig⸗ Adreſſe : O. Mück , prakt . Arzt ,
Glarus 33 ( Schweiz ) .Inet , dieſelbe iſt ſchön und

Anerkannt feine Fabrikate !
auerhaft gebaut , des—

halb Jahre lang zu ge—
brauchen, ſpielt mittelſt
auswechſelbaren , runden

Metallnotenſcheiben
welche den Vorzug haben,

daß ſie faſt unver⸗
— wpüſtlich ) viele Hunderte

mit 16 ſtarken Stahlſtimmen in hübſcher

ſte über alle anderen Muſik
und franko. Verſand gegen

Nachbeſtellungen erhalten , wie: Gefällt
EAUE

Spe Tialität :

Sehul. .

Vade WN

URMS18807.R˖e

eDeer

Leonhardi ' s Tinten .

doenals Eisengallus - Cinten , Klasse l .

Sch reihmaschinen - Farbbänder

Infolge besonderer Herstellung von unübertroffener Güte und billig ,
weil bis zum letzten Tropfen klar und verschreibbar .

Da Beste für Bücher , Akten , Doku -
8 mente u. Schriften aller Art ,

ieeee für Schule u. Haus .

Buch - und Kopiertinten .
Alizarin - Schreib - und Kopiertinte .

Buch - Schreibtinten .

Anthracen - Schreibtinte . — Beste Deutsche fteichstinte .
Aleppotinte .

Anthracen - Schreib - und Koniertinte .

Alizarin - Schreibtinte
Schwarze Eisengallustinte .

Spezielle Kopiertinten .
Violett - schwarze Kopiertinte . Leichtflüssig . Gibt nach Monaten und Jahren sicher
noch schöne und kräftige Kopien . — Deutsche fteichs - Kopiertinte , blausc Nach
8 Tagen kopierfähig . Schwarze Doppel -Kopiertinte , schwarz fliessend . 4 Kopien .
Non plus ultra Kopiertinte , für überseeische Korrespondenz . 4 —8 33ö

Farbige Tinten . „Atral “ ( flüssig chin . Tusche ) . Unverwaschbare Ausziehtusche in
42 Farben . Flüssiger Leim u. Gummi. Stempeltarben . Stempelkissen . „Carin “, Fleisch -
stempelfarbe , giftkrei , schnelltrocknend , wasserfest . Autographie - und Hektographen -
tinten . Hektographenblätter und - Masse . Wäschezeichentinten . Tintentod ( Radierwasser ) .

Goldene Medaillen , Ehren - und Verdienst - Diplome .

Aug. Leonhardi, chem . Tintenfabriken , Dresden , gegr . 1826.

rlinder und Fabrikant der weltberühmten Alizarin - Schreib - und Kopiertinte ,
leichtflüssigste , haltbarste und tiefschwarz - werdende Eisengallus - Tinte , Klasse 1.

alität mit gewebter Kante für alle Systemeèe in allen Farben
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J. C. König & Ebhardt , Hannover .

Soeben erschien in unserem Verlage die
dritte neubearbeitete Auflage :

Wirtschàftshuch
für Landwirte

2 Teilen von Dr . M. Seifert .
Kgl. Landrat in Verden .

Entgegenkommend .

Teil 1 Hauptbuch . Ausreichend auf 3 Jahre für Wirt -
schaften jeder Grösse M. 5. —, dazu unentgelt -
lich Anleitung zur Benutzung mit Beispielen und
die Zusammenstellung der steuergesetzlichen
Vorschriften .

Teil II Kassenbuch , in drei Ausgaben :
Ausg. A ausreich . a. 3 Jahre f. klein . Wirtschaften M. 3

I„ »„„ »v mittlere f » 4. Mann ( der Sonntags0 5 „ grössere 5
U nbedingt notwendig zur Ermittelung des

steuerpflichtigen Einkommens zwecks Selbst -
einschätzung . Grösste Einfachheit und Hber —
sic htlichkeit ermöglicht es jedem , dasselbe an
Hand der Anleitung zu führen ; mit den Ein -
tragungen kann zu jeder Jahreszeit begonnen holen , h
werden . Frau : „ J Gott bewahre , nur reine Wäſche wollt ' ich

Zu beziehen durch uns oder durch unsere dir bringen ! “in allen Städten Deutschlands befindlichen
Niederlagen . Die Anleitung mit Beispielen wird
auf Wunsch auch allein gegen Einsendung von Das Systeém
M. 1 . — in Briefmarken abgegeben und dieser

25
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Betrag bei späterer Bestellung der Bücher

10 1 NTI

Plüss — taufer⸗Kitt bietet für jede Handstellung und Schreibgewohnheit
eine passende Feder .

wieder in Abzug gebracht .

wWewrrN e

in Cuben und Gläſern Elste deutsche Stahltederfabrik , Zerlin . “ “se

mehrfach mit Gold⸗ und

Weneee, .

Silbermedaillen prämiert ,

unübertroffen zum Nitten zerbro —

morgens noch vom vor

hergehenden Abend im
Wirtshaus ſitzt , als ſeine

Frau eintritt ) : „ Was wünſchſt du, willſt mich wohl nach Hauſe
e2 “

Dreiteilige
Probeschachtel

60 Pfg .

Inhalt 36 Federn .

Weltberühmt !
sind die anerkannt besten

chener Gegenſtände . Erhältlich in K 66 „ „ —2 - « . ꝗ⁊1n
2 2 mit Metall- und Stanlstimmenden meiſten Drogerien , Apo —

theken , Buch⸗ und Papier — 10Hf . N. TRIMMEI .

handlungen . WIꝑV

II e

VII/3 , Kaiserstraße Nr. 74.

Kataloge gratis und franko .
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e angebote a Er 1
zreiſe zu haben. Man

1 2 kel
ieſer Artikel vom g

meiſten Fällen harhüte ſich aber vor Täuſchungen K den 5 ſic iderwe W

ein Name in Goldschrift in die Klinge eines
— 322 — 1320 n Eine ganze

Re Ein TI ichi IUng
nur Wark 2,50

Durchaus erste Qualität . Æ◻Æλ
Zurücknahme , wenn nicht gefällt , innerhalb 30 Tagen

rklärt ſiſich
5

das Geheimnis des billigen Preises
zug vom Engelswerk direkt an der Quelle kauft. Die Raſi us den
beſten Stahl peinlichſt ſorgfältig in eigenen kſtätten ane
iſt in einem geſchmackvollen handlichen Etui praktiſch zuſammer
1 hochfeinen Patent - Raſiermeſſer Nr. treichriemen, Paſta
Raſierpinſel nur Mk. 2. 50 . — Nr . 27 Dasſelbe aber mit Ra erapp arat u. Gebrauchs

anweiſung (mit Schutzvorrichtungfür Ungeübte) anſtatt Patent - Raſiermeſſer nur Mk. 3.
Nr . 2734 : e Nr. 2733, aber mit noch praktiſcherem, hochfeinem Raſierapparat
(amerikan. Syſtem) nur Mk 45 „aber mit Pat . -Raſiermeſſer
Nr. 55, Mk. 3. 50 . — Nr . ⸗Raſiermeſſer Nr. 85
Mk. 3. 50 . Nr . 2739 : 2 er Nr. 54, Mk. 4. —.

Nr. 2718 : Hochf . pol . Holzkaſten 20 em lang, 15½ emebreit , 5½ em hoch, mit fo 18 em langem u. 14 em
breitem Spiegel. Enthaltend : 1 hochf. Pat . - Raſiermeſſer Nr. 53, Streichriemen , Paſta , Ra apf, Raſierſeife u rpinſel nur Mek. 5
Nr . 27 Dasſelbe wie Nr. 2718, aber mit Raſierapparat „ Krone “ anſtatt Patent - Raſiermeſſer nur Mk. 5. 50. Die Holzkaſten
der R inrichtungen Nr . 2718 u. 2719 ſind verſchließbar, ſodaß Un berufene die Gegenſtände nicht anfaſſen und beſchädigen können.

Versand unter Nachnahme CPorto 50 Pfg . ) , 3 Stücͤh fi anko .
Nur direkt zu beziehen von:

Engelswerk C. W. Engels in Foche bei Solingen , Rheinl .
Stahlwarenfabrik .

Garantie⸗
SGrösstes Stahlwaren - Versandgeschàft überhaupt .

Engelsmar Eigene Reparaturwerkstätte .

Preisliste lnur öbbo begenstände , em Bezugnahmeauf tiesen Kalender umsonst, portofrei u. ohne Kaufzwang.
Figene Hohlſchleiferei für

An Minderjährige verſende ich meine Prei liſte nur gegen Einſendung von Mk. 1. —, welcher Betrag Raſtepiftesſer
bei der erſten Beſtellung von über Mk. 3.— zurückvergütet wird.

Reparaturen , auch ſolcher Waren, welche nicht von mir bezogen worden ſind, werden prompt und unter billigſter Berechnung ausgeführt

Die Spinnerei HKTENA

Schornreute - Ravensburg
3
5⁴Katalog

frei.

( württbg . )
mente ,

b

Satten u. Zuvbehör , Zug —
und Mundharmonikas , Spiel⸗

verarbeitet jederzeit werke aus erſter Hand bei
L. P.P. Schuster , Markneukirchen Nr. 707

Flachs , Banf und Abwerg —
im Cohn

1 „

unter Zuſicherung gewiſſenhafteſter Bedienung bei billigſter Berechnung

und Garantie für ſolideſte Ware .

Geſponnen werden Garne von Nr . 8 bis 30.

Gewoben werden glatte Leinen in allen Breiten von 75 bis 180 em,

Tiſchzeuge , Servietten , Handtücher , Zwilch und Drell in Ganz

oder Halbleinen , roh und gebleicht . Auch fertigen ſehr ſchöne

farbige Bettzeuge in vielerlei Muſtern .

Die Fracht für die fertige Ware trägt die Spinnerei .

Muſter von Garnen und Geweben , ſowie Annahme von

Rohſtoff und nähere Auskunftserteilung durch unſere bekannten

Ageuturen , ſowie auch direkt von der Fabrik .

e

er
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Beaugsquelle aller Art

Musikinstrum . u. Saiten .

( Lederer & Kreinberg
Markneukirchen i/S. 344

„Uhre Instr . S. wirkl . preisw .
u. Jederm . zu empfehlen . “

Chr. Parussel
Mus. - Direct .

Illuſtration zu Goethes Fauſt
fErſter Teil :

61
„ Ich fühl ' es wohl , 17⁰

noch bin ich weit

zurück ! “

Näſſende Flechken im Heſicht. eeeeeeeee
Herru Dr . Mück ! Wir ſind mit Ihrer Naiſer Wilhelms⸗Spende ,
iefl . Behandlung ſehr zufrieden , de 25briefl Behandlung ſehr zu rieden , denn Allgemeine Deutſche Stiftung für Alters - , Renten - und

unſer Knabe iſt von ſeinem Übel ( näſſen — Kapital - Verſicherunger, rufenbildender Ausſ 2 g,

RRR verſichert koſtenfrei gegen Einlagen ( von je 5 M. ) lebens

ſcändi längliche Alters - Renten oder das entſprechende Kapital .
Färein gedeit , Auskunft erteilt und Druckſachen verſendet

wohl und munter . Küsnacht b. Zürich , 1 2 8 91
17. Sept . 1903. Reinhard u. Roſa Hinter⸗ Die Direktion der Kaiſer Wilhelms - Spende
mann - Hintermann . Adreſſe : O. Mück , Berlin W . Mauerſtraße Nr . 85.
prakt . Arzt , Glarus 33 ( Schweiz ) .

Gegen Husten und Heiserkeit !

Lakritzia - Bonbons .
EUnter Verwendung der vom Herrn Prälaten

Kneipp empfohlenen Kräuter . Lakritzia - BOnbons nur in

Bonbonièren mit federndem Deckel u. nebenstehender

Schutzmarke .

Gesetzlich geschützt . D. R. G. - M. - S . 6485 .

Weltausstellung Paris 1900 : Goldene Meèdaille .

Alleinige Fabrikanten :

Els . Conserven - Fahrik & Import - Gesellschaft
Strassburg i . EIs .

UboiU , Auſulee

eonardt ' s
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Delikun - Tinfen
sind die besten , die existieren .

4 Sorten
genügen , um für jeden Zweck die

P

Ihre

richtige Art auszuwählen .

Schreibtinte , schwarz fliessend , durch
Wasser nicht verwischbar . „ ½ Litr. K 1. 60
Kopiertinte , violettschwarz fliessend , liefert8

M. 3001 3 gute Kopien , kopiert noch nach längerer
. ½ Ltr. &2 . 25

3 à*Schreibtinte , bläulich und dünn fliessend ,M 400ʃb on.unzerstörbar EEAE
Vorzügliche Kopiertinte , bläulich fliessend ,

Uberall vorrätig ! M. 500ʃ1*is auch , da sie 38
tinte verwendbar 1 Ltr. & 2. 50

Behördlich geprüfte Eisengallustinten Klasse I. Sämtliche Tinten dunkeln schwarz nach.

Gegründet 1838 8 ii II t˖ h E ＋ Wa 8 n E 30 Auszeichnungen

Hannover u . Wien .

eee e e eee iee eeeee e eee eee
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Eine echt 80o, % Silherne Remontoir - Uhr

oernält jedermann als Prämie

der 9 meiner Schmuckwaren zum billigen Preise von Mk. l . 85 per Stück verkauft oder
solche selbst Kauft

Senden Sie nur 20 Pfg. für Porto mit der Mitteilung , dass Sie die Schmuck -
gegenstände innerhalb 14 Tagen bezahlen oder franko zurückschicken werden , und ich
lasse Ihnen das Sortiment , bestehend aus Ketten für Herren und Damen, Broschen ,
Nadeln , Manschettenknöpfen èete. gleich zugehen .

Lehmann : Was hast du denn Nach Einsendung des Betrages von Mk. 16. 65 nebst Porto erhalten Sie sofort
eren önüne Urr ohne jede weitere Machzahlung vollständig kostenlos

Muner : Es ist eine hochfeine eine echt 8%/o90o silberne Remontoir - Uhr mit gesetzl . Stempel und
echte silberne Remontoir - Uhr echtem Schweizer - Werk
mit Goldverzierung und feinem

(Garantie ) , 1 Taggehend , für Herren oder Damen , oder auf Wunsch auch eine andereSchweizerwerk wertvolle Prämie , wie echt goldene Ringe , Broschen etc. ete. Falls Sie nicht alle
4 Lehmann : Diehat sicher schwer 9 Stück béehalten sollten , so erhalten Sie trotzdem ein schönes Geschenk .

j Geld gekostet ? — für die überaus grossartige und tadellose Aus-
9 l Schlagende Beweise fünrung der Geschenke bieten die täglich ein -1

ö 6 55 lautenden Dank- und Anerkennungsschreiben .kostet mich einen ofennig. 3
rror feimer Prospekte gratis und franko zu Diensten !

Goldwaren - und Uhrenhaus A. F.
˖ Urenner . Plorzhelin , und du uet A. F. Brenner , wonheimer Soldnvaren- unt Unrenteus , Pfor zheim, . 26 .

1 bald die gleiche Uhr bekommen , Beste und billigste Bezugsquelle für Ahren , Regulateure , Goldwaren , hrkeiten elc.
4 ohne einen Pfennig dafür aus- N

65 Reichhaltiger Katalog gratis und franko ! Berl
Ham
Leip9
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Weltberühmt sind die billigen und guten Waren

der Stahlwarenfabrik und Versandhauses

E . von den Steinen & Cie . , Wald bei Solingen . 533

Illustrierter Katalog mit ca . 4000 Gegenständen aller Warengattungen umsonst und portofrei .

Aufträge . von ſo Mart an franto . Versand gegen 1000 de Anerkennungsschreiben Leichter Exwerb von prachtvolſ - Graũisgabennach
Nachnahme . NMachnahmespesen berechnen nicht . über die Güte unserer Ware. unserem Prospekt , der jedem Katalog beiliegt .

0
6

RRRRP

Grösse.
nat.„Gemeinw

1*
—

8 No. 300. Rasiergarnitur „ Krone “compl . No. 50. Hochfeines Portemonnaie , 647 em
5 4uin schönem Lederimit . Karton , ent - gross , imitiert Juchtenleder , Nickelbügel u.
4 hält : 1Sicherheits -Apparat „ Krone “ , 3 Taschen . Bei Bestellungen von 2 Stück
8 1gut . Streichriemen , I Rasierpinsel ö 73 R5 7 und mehr legen jedem Portemonnaie als
2 Brit . Griff , 1 Dose feine Rasierseife , „ . ö 11e allbeliel lanbe ,
8 1Dose Schärfmasse f. Streichriemen , Gratisgabe die allbelle 45 ene 852 1 fein vernickelte Rasierschale . Hofinung- Brosche “ hochfein

di Alles zusammen NM. 3. Preis I.— M. per Stück ,
No. 302. Dieselbe Garnitur m. gut. Rasier - franko Haus .

messer , anstatt Rasierapparat , M. 2. 50

16 Preismedaillen

FABRIK
Von

Schwarzen u . bunten BUCH- u. STEINDRUCKFARBREN
FIRNISSEN u . WALZENMASSE .

22 . —
5

— Aof

Niederlagen in

Berlin : Filiale Gebr . länecke & Fr. Schneemann , Markgrafenstrasse 8. Stuttgart : Heinrich Güntner , Silberburgstrasse 146.
Hamburg : Biagosch & Brandau , Schauenburgerstrasse 11. Wien : J. Naglmeyr , IV Karlsgasse 18.
Leipzig : Theodor Plenge , Inselstrasse 8. Budapest : bDessauer & Markus , Lazarusgasse 13.

11

r2 — — —



Brustleiden .

Blutspucken .
Magenleiden .

Mit freudigem Herzen zeige ich Ihnen meine vollſtändige Heilung an.
Seit meinem 18. Lebensjahre litt ich an Kurzatmigteit , noch nicht 24 Jahre alt .
betam ich ſehr viel Auswurf und ſtellte ſich Blutſpucken ein, und nach kaum
zurückgelegtem 32. Lebensjahre verſchlimmerte ſich mein Zuſtand ſo, daß ich mich
genötigt ſah , ärztliche Hilfe in Anſpruch zu nehmen . Als ich in die 40er Jahre
tam , beſſerte ſich mein Zuſtand und hielt auch bis zu meinem 57. Lebensjahre an.
Im Frühjahr vor 3 Jahren zeigte ſich mein altes Leiden wieder und zwar bös
artiger als früher , auch hatte ſich noch ein Magenleiden dazu geſellt . Im Winter
1899/1900 war mein ＋ faſt unerträglich geworden . Berg- ſowie Treppen
ſteigen machte mir viel Beſchwerden , auch hatte ich viel Nachtſchweiß , Angſt
gefühl , ſchlafloſe Nächte , und iſt es nachts oft vorgekommen , daß ich nicht aus⸗
altmen konnte . Am Leben habe ich damals nicht ſehr mehr gehangen . Eines
Tages kam mir eine Dankſagung von einem durch das Kur⸗Inſtitut Spiro spero “
geheilten Bergmann zu Geſicht . Ich wandte mich mit geringer Hoffnung brief
lich an beſagtes Inſtitut und habe die mir zugeſandten Verordnungen , ſoweit
es mir altem Manne möglich geweſen , ſtrikte durchgeführt . Das Leiden war

tief eingewurzelt und daher etwas hartnäckiger Natur . Gegen
10 Jahre hatte ich mich mit demſelben herumgequält . Nach
dem ich die Kur des Inſtitutes „Spiro spero “ 6 Monate
gewiſſenhaft durchgeführt , konnte ich dieſelbe , da ich geheilt
war , aufgeben und, zur Ehre Gottes ſei's geſagt , ich bin
geſunder als in meinen jungen Jahren . ine Fußtour von
5 Stunden ſtrengt mich nicht an , ebenſowenig wie Berg
ſteigen . Ende Juli d. Is . ſind es 2 Jahre , ich die von
Ihnen verordnete Kur aufgegeben habe . Daß ich Ihnen
meine Heilung erſt nach bereits 2jähriger Geneſung anzeige ,
hat ſeinen Grund darin , daß ich mich erſt vergewiſſern wollte ,
ob meine Geſundheit auch von Beſtand ſein würde .

Ich ſage Ihnen nochmals meinen herzlichſten Dant für
Ihre Mühe und zeichne hochachtungsvoll

Johannes Ulrich ,
Appetshofen , Poſt Mattingen ,

Regierungs - Bezirk Schwaben , Bayern .

Die Wahrheit und Richtigkeit obiger Angaben beſtätigt
durch Siegel und Unterſchrift

Appetshofen , den 29. 5. 1902.
(L. S. ) Kgl. prot . Pfarramt : Roſenbaum .

Derartige günſtige Reſultate werden täglich aus allen
Geſellſchaftstreiſen gemeldet .

Man ſende genaue Leidensbeſchreibung mit Angabe der
Beſchäftigung und ob die Füße kalt ſind , an Kur⸗Inſtitut
„ Spiro ſpero “ ( Paul weidhaas ) , Dresden⸗Riederlößnitz,
poſt RKötzſchenbroda , Hoheſtraße 5/4 , Kur⸗Inſtitut und
Laboratorium für chem. - mikroſtopiſche Urin - und Sputa
Unterſuchungen .

Hautkrankheiten
jeder Art , die veraltetſten Fälle , werden äußerſt raſch und

gründlich mit unſchädlichen Mitteln , ohne Berufsſtörung
nach eigener bewährter Methode billigſt geheilt . SS

Trockene und näſſende Flechten , Beißen , Haarausfall , Kopf —
ſchuppen , Kopfgrind , Krätze , Geſichtsausſchläge , Säuren , Kuötchen ,
Schuppen , Miteſſer , Geſichts - und Naſenröte , Bartflechten , Sommer —
ſproſſen und Flecken , Geſichtshaare , Warzen , Sprödigkeit der Haut ,
Froſtbeulen , übermäßige Schweißbildung , Fußſchn veiß , Kropf - und
Drüſenleiden werden durch briefliche Behandlung in kürzeſter Zeit radikal

beſeitigt . Zahlreiche Dankſchreiben von Geheilten liegen vor . S
Man wende ſich an

O. Mück , prakt . Arzt , in Glarus ( Schweiz ) Nr . 33 .

Wilhelm Paulus
Markneukirchen i. S. Nr. 251 . 2

If Anerkeanntvcrꝛũꝗl N ⁰
2

Jeder Art au billig

2
2
◻4 N aloggratis JSSS-wͤ
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Bei uns erſchien ein in 2. Auflage hoch
wichtiges , ſehr wertvolles , in edler Sprache ge
ſchriebenes Geſundheitsbuch

von Profeſſor N. Atur :

A 0 1 5„ Die Leib - und Seelenkur “
Preis broſch . 2 M. , eleg. geb. 3 M.

Es iſt dies eine erfolgreiche , ja unſehlbare
Heillehre zur Hebung der heimlichen Sexual
ſünden und der die Seele darniederdrückenden
Schwächezuſtände , ſowie deren vielgeſtaltigen
Leidensfolgen : Herzleiden , Verdauungsübeln ,
Nerven - , Geiſtes - , Charaktertrantheiten u. f

Dieſes gute und lehrreiche Buch macht auf
alle Menſchen großen Eindruck . Die Jugend
ſollte es in das Gebetbuch extra mit hinein ge
bunden erhalten , dann würde auch das Gebet
buch niemals fortgeworfen , weil die Jugend den
Wert ſofort ertennt und gar nicht erſt die Laſter
beginnt , und der Sünder , welcher durch Leicht
ſinn zu Krantheit und Siechtum getommen iſt ,
wird ſofort ſein eigenes Ich ertennen , ſich durch
die Lehren dieſes Buches geſund und träftig
machen und dann endlich ein froher , glücklicher
Menſch werden und bleiben , ſo lange er lebt .
Wer immer irgend eine Schädigung an ſeiner
Geſundheit verübte , hier findet er Hilfe und
Rettung ohne Doktor- und Apothekerkoſten .

Verſand erfolgt gegen Einſendung des Be
trages od. geg. Nachnahme durch den Geſund
heiisblätter - Verlag ( Winkler ) in Geſundheits
Kolonie Erdenglück bei Poſt- und Bahnſtation
Frauendorf ( Bezirt &LeipzigNB. Hier werden Stärtungs - und Erholungs —
bedürftige aufgenommen .

10 III lII

giebt den

6 Schuhen

Glanz.



EAaaaeee
0

40

ch
ig
er
t .
er

ο
on

dh Adken nipgmnds Hfger And Uessge
/J Juhr Jur Prohe!

versende ich ,

um jeden von
der Vorzüg -

lichkeit und

GBinligkeitmeiner
Instrumente zu

überzeugen ,nur
geg . Nachnahme

Fm. weltberühm —
5 — — 6 ten , als beson -

K 8 dere Spezialität
N —◻ιά 1 leicht spielen -5 8 1 1 den und sehr

stark gebauten

„Konzert - Zug - Harmonikas “
mit 10 Tasten , 4 Registern , zwei Doppelbässen mit

langen Baßklappen , keine Kuöpfe , 3⸗teilige , starke

Doppelbälge mit Eckenschonern , 2 Zuhaltern . Offene
mit Nickelstab umlegte Klaviatur , deshalb sehr laut —
schallender Orgelton , Musik wirklich

2- chörig mit 50 Stimmen
artiger Baßbegleéitung . Gröhbe 350m .
Ein solches Prachtinstrument kostet
nur 4½ M. 3⸗chörig mit 6 Registern , f
70 Stimmen nur 6 M. 4- chörig mit F
8 Registern , 90 Stimmen nur 7 / M.

6- chörig mit 12 Registern , 130 Stim -
men nur 11½ M. Zweireihig mit

u. groß —

21 Tasten , 4 Bässen , 108 Stimmen f
nur 10 M. e Neu ! mit ga —
rantiert un- G kosten obige In-
Lerbroclilichen Stahlstimmen strumente2chörig
nur 5½ M. , 3- chörig nur 7½ M. , 4- chörig nur 9½ M. ,

6- chörig nur 15 M. , 2- reihig mit 21 Tasten , 4 Bässen

nur 12 M. Mit Giockenspiel 30 Pf. mehr . Für Har —
monikas mit Stahlstimmen garantiere 10 Jahre .

Eine großbe
5

WercroColumbia⸗
f ca. 45 em langZither mit 5 Akkorden ,

411 Saiten und Zu —
behör nur 7½ M. Al -

1 mit 6
Kord - Zithern us
alen , 25 Saiten u. Zubehör
nur 6½½ M. iali

Prachtvolle Violinen
WN für Schüler und Musiker

komplett mit gutem , verschließbarem Kasten und sehr
schönem Bogen 31 sehr gut
drlek en te . Kunstler - Violinen
mit Kasten und Bogen nur 15, 18 und 20 M. Selbst —
erlernschule u. Verpackungskiste gratis . Porto 80 Pf .

38 geèstattet , 883
Garantie : Umtausch &ᷣE,ο˖ Risiko .
Bevor Sie bei der Konkurrenz Musikinstrumente , Uhren ,
Uhrketten , Gold - , Leder - , Stahlwaren usw . kaufen ,
verlangen Sie erst gratis meinen Hauptkatalog mit
grohartigen Neuheiten . Man bestelle nur bei Robert

Husberg , Neuenrade No . 42 , Westfalen .

— — ———

IInueunnm Lehrbuben - Humor .

„ Frau Meeſtern , det is woll

heite Hiehner - Bulljon ? “

„ Warum ? “

„Ick dachte nur , wegen der

paar jroße Hiehneroogen uff

der Suppe ! “

Herrb
＋

5

—
2

8S888888
ZBadische

Schulfeder om PWWaRonse:fSefeges.
aus bestem Stahl . Preis per

8li
65 6

Schachtel (144 Stück ) M. 1. 20. krel. CIAIN0 80Zu bezichen durch alle 1
Schreibwaren - Handlungen u.
vom alleinigen Hauptvertrieb

—

Friedr . Stadler
Konstanz .



Eine bedenkliche Diebsgeſchichte .
D

E
1. Die Schweine liegen tief in Ruh ' , 2. Sie machen ſich aus Schwein heran ,

Zwei Diebe ſchau ' n von weitem zu. Um' s heimlich zu entführen dann .
Ein großes Schwein , ſehr fett und ſchwer , Jedoch das Schwein will nicht vom Fleck ,
Zieht beide ganz beſonders her . Zu ſehr belaſtet es ſein Speck .

Das Stehlen iſt hier gar nicht ſchwer ,
Die Schweine ſind viel magerer ,
Denn dieſen Schweinen dünn und leicht
Ward niemals Futterkalk gereicht .

3. Das Schwein , ihr ſchlauen Diebe , wißt , 10
Mit Brockmanns Kalk gefüttert iſt .
Dem Nachbarſtall gilt nun ihr Schritt ,
Zu nehmen dort zwei Schweine mit .

0
5. Nun , Leſer , lern ' aus der Geſchicht ' :

„ Ein dickes Schwein , das ſtiehlt man nicht . “
Drum willſt du dicke Schweine ha ' n
Schaff ' Brockmanns Futterkalk dir an .

——————

——

.

Prockmannſche Futterkalk erregk koloſſale FreßluſtDer Prockmannſche Jukterkalk erregk Koloſſale Freßlu
und bewirkt infolgedeſſen , daß die Schweine früher als ſonſt groß , ſchwer und ſchlachtreif werden . 523 Pfund
wog ein Schwein im Alter von 13 Monaten ( Herrn Robert Haß in Greiz gehörig ) . Es hatte regelmäßig
den Brockmannſchen Futterkalk ins Futter gemiſcht erhalten .

Kühe und Ziegen , die mehr Milch geben ſollen , müſſen gleichfalls den Brockmannſchen Futterkalk erhalten .
Ebenſo Kälber und andere Jungtiere , ſowie alle erwachſenen Tiere , die geſund und leiſtungsfähig bleiben ſollen .

Der Brockmannſche Futterkalk Marke B mit der Zwergſchutzmarke ( ſpeziell für kleine und große Schweine ,
Kälber , Kühe und Milchziegen ) koſtet : 100 Kilo 39 M. , 50 Kilo 20 M. , 25 Kilo 11 M. , 12½ Kilo 6,50 M. ,
5 Kilo 3,50 M. Alles franko .

Für alle übrigen Tiere nimmt man den Brockmanuſchen Futterkalk Marke A mit garantiert 38 —42 /
citratlöslicher Phosphorſäure . 100 Kilo koſten 28 M. , 50 Kilo 15 M. , 25 Kilo 8,50 M. , 12½ Kilo 5 M. ,
5 Kilo 2,50 M. Alles franko .

Man hüte ſich vor minderwertigen Nachahmungen !

M. Brockmann , Chemische Fabrik , Leipzig - Eutritzsch , I77 .
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Anerkannt sSehr leistungsfähig
LeitasthasT Habrar und
Versandhaus I . Ranges

Cebrüder RKauh cRäAfRarn
Versand unter Nachnahme Garantieschei
oder Vorauszahl . des Betrages . Nichtge lende Waren tauschen

schkrone,

Aufträge von M. 10. an wir bereitwilligst um od. zahlen
portofrei . Betrag zurück . Teestaudenrohr,

Fabrik - Marke .

No. 1500 Rasier - Gar-
nitur . 1 Rasiermesser
No. 200, fürjedenBart ,

5 Jahre rantie ,

ennlang,
1.85K

1 Strèeichriemen mit ＋3 8 *Pasta , 1 Rasierpinsel , —
H. tasiernapf u. Rasier - 2
155 seife , zusammen in .

hübschem Etui mit 824 —. —* Klappdèeckel nur 8 8
M. 3. —, mit Sicher -

N heits - Rasiermesseref . 8
Ungeübte 75 Pf . mehr. E2 22

7

No.

No. 2959
Clanz - Bügelelsen , a. Stahll Brosche ,
vernick . , m. dopp. Boden. echt . Silber ,
No. 277 Boden 6 mm dick, M. 0. 60

19½ em lang, M. 3. 90
No. 278 Boden 10 mnmdick ,

21½ em lang, M. 5.

1002

Kaiser-Taschenmesser,
No.

405

Nicker-Taschenmesser,
2

M.Unser Katalog enthält ca. 260 verschiedene
Sorten Taschenmesser

Bellebiger Mame in Messer oder Schere graviert 10 Pt.No. 3114 Vexler -
Portemonnale , echt
schwarz . Seehund .
Kann nur v. Eigen -
tümer geöffn . werd .

em

1

Sensen , beste Qual. , tadelloser
Schnitt , in jeder landesüblie 28

050

Herren-Uhrkette,
For 2M. 1. 60 mit Ge- 0 11 5 ⁴ 5

brauchsanweisung . Verlangen b5 No. 2444 Cigarren - Spitze ,Verlangen itte Ia. Meerschaum m. Bern -
stein - Mundstück mit f.
Etui M. 3Utui M. 3.

—
— No. 8919 Bierkrug , Stein

zeug, gelb glasiert mit Spruch .2 — No. 5461 Tesching (Vogelflinte ) , schwacher Knall , 86 em lang, Patronen / Liter Inh. M. 1. 30
auswerfer u. Sicherheitsverschluss , Backenschaft , Kalib. 6mm, M 50

No. 5462 75 em lang , Schaft ohne Backe M. 6. —, 100 Kugelpatronen
M. 0. 70, 100 Schrotpatronen M. 2. 40 M.

1.90

Kafteemühlen , beste geschmied . Werke No. 2142 Damen- Ring , Gold
unter Garantie Doublé mit 8 Perlen , M. 1. 10

No. 273 mit lackiertem Buchenkasten , Bei
Messingtrichter M. 2. 50

Fie
m.Bestellung die Linge eines um den

No. 18 8 Finger gemessenen Fupienstreifens in mm 2No. 274 mit naturpoliert . Buehenkasten , — — ooppeltevernickeltem Trichter M. 4. 8 1 5 Raflons8 * —
—

. 8 itig.
No. 8208 Herren - Zifferblatt
Remontoir - Uhr, Bis 100 Ko. wiegend
dieselbe Aus No. 1 la Qualität M. 1. 40

4 führung , 2 Jahre „ 1- —la „ 0. 80No. 1644 Armband , 80 B
Gold - Doublé m. Simili Garantie . No. 9— la Qualität M. 2. 10Zrillant , M. 1. 80 M. 17. „ 9= 4 110

is 200 Ko. wiegend

Photogr . - Album, 1 ee WNo. 1202 Revotver , Lentral⸗ Piusoh i nit ver⸗
ledermann verlange umsonst und portofrel ohne Kaufzwang unsern

3 R grossen welcher über 4000 Gegen -feuer , Kalib. 7 mm, M. 5. 20 goldetem Beschlag , für Pracht - Katalog , 15 Aer Art in 32 R100 Ruge lpatronen » b20 8 Kʒabine tt und 64 Visit Auswahl enthält . Uber 5000 lobende Anerkennungsschreiben be—100 Platzpatronen „ 3. 50 bilder M. 4. 50 stätigen Güte und Qualität unserer Waren .

2
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Milchentrahmungs - Apparate
Aufrahm - Apparate „ ohne Waſſerkühlung “ , ſehr einfaches Verfahren

In runder und viereckiger Form ! Uber 300000 Stück im Gebrauch ! von keinem Fabrikat übertroffen !

Karl Kkienzle , Geisingen i Baden

Generalvertretung und Lager der älteſten und leiſtungsfähigſten Fabrik .
Ausfunrliche Beschreibung mit Preisliste gratis und frankoo - - - ꝰ

WWiederverkäufer und Vertreter an allen Plätzen geſucht . ι’
reee n ,

Uber 70000 Motoren mit 400 000 FS . im Betrieb . Kapital 20 000 000 .

Original-“
ο

, A2* edds

ENlnobes
Casmotoren

Benzinmotforen

Ersinmotoren
Petrolmotforen

Spiritusmotoren

Saug - Generatorgas - Anlagen
Lokomobilen . Lokomotiven , Schiffmotoren

lièefert nur die

Gasmotoren - Fabrik Deutz
Zweigniederlassung Karlsruhe

mit eigener , modern eingerichtéter Reparaturwerkstätte .

ültestes

und

größbtes

Werk

für

Erstes,
uDnOOusSunuuboadadesK

uoaunuvtuouoflgoefluossuu

259 Erste Auszeichnungen . Kaiser breis 1902 . 19 Staatsmedaillen .1
πν
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Bremer

KZoeder ' s

anerkannt beste Schreibfeder .
Uberall zu haben .

Man fordere ausdrücklich :
S . Roeder ' s gremer Börsenfeder.

Börsenfeder .

Wie der Muſikus D
hinunter

ürſtle es anſtellt „ das langweilige Abſteigen
zu vermeiden .

— o Deutſche Verlags - Anſtalt in Stuttgart o ⏑

Geſchenkbücher für die Frauenwelt
A . Baiſch , Aus der Töchterſchule ins Leben . A . Bai ſch ,Dasj junge Mädchen auf eigenen

Ein allſeitiger
11. Auflage .

nützlicher Winke für

A . Baiſch , Ins eigene
Heim . Ein Buch für er —

wachſene Mädchen und junge
Frauen . 4. Auflage .

Geb . M. 6 . —

„ Wer einem jungen Mädchen ,
einer Braut , einer jungen Frau
ein ebenſo ſchönes und anziehendes
als praktiſches literariſches Ge—
ſchenk machen möͤchte, der greife
zu dieſem Buche . “

National - Zeitung .

Helmuth v . Moltkes

Briefe an ſeine Braut

und Frau und an andere
Anverwandte . 2 Bände .

Geb . M. 12 . —

„ Wer ſein Herz an einem Menſchen
erfreuen will , der nicht bloß Genie ,
ſondern auch ein goldenes Gemüt
gehabt hat , der leſe aufmerkſam
die zwei Bände , ſie werden ihm
eine Quelle reinen Genuſſes wer —
den . “

Neues Wiener Tagblatt .

Berlin .

junge Mädchen .
Wegweiſer in allen Lebenslagen . “

Geb .3
„ In reicher Ausſtattung ein Werkchen voll belehrender

Berater für die jungen 1

ein praktiſcher
Wiener Mode .

Füßen .
rufsleben .

Ein Führer durch das weibliche Be —
3. Auflage . Geb . M. 3 . —

„Ein Buch , das vielen ſtrebenden Mädchen ein ſorgſame
Ratgeber ſein wird . Gut geſchrieben ,
praktiſch . “

gehaltvoll 815
Berliner Tageblatt .

J . v . d. Lütt ,Die elegante

Hausfrau . Mitteilungen
für junge Hausweſen . 5. Aufl .

Geb . M. 5§.

„Eine anregende unterhaltende
Lektüre , bei welcher der Leſerin
manches bisher unbewußt Geübte
unter neuen Geſichtspunkten zur
Anſchauung tkommt . . . Ein will⸗
lommenes Brautgeſchenk , eine
paſſende Gelegenheitsgabe für
Frauen . “

Illuſtr . Frauenzeitung , Berlin .

G . Scherer , Deutſcher
Dichterwald . Lyriſche An —
thologie . Mit zahlreichen
Porträts , ſchwarzen und
mehrfarbigen Illuſtrationen .
20. Auflage . Geb . M. 7 . —

„Ein literariſch wertvolles Buch.
Ich ſtehe nicht an, ſie (die Scherer⸗
ſche Anthologie ) für die beſte aller
vorhandenen zu erklären . “

Die Zeit , Wien .

ins Tal
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verdanken zoir es , daß wir jelbit in der kleinſten Stadt

um ein gutes Buch nie in Verlegenheit kommen .

4500
Nummern .

Sedlicdit⸗

lammlungen .

tuetierinlüer.

Vortrags -
dichtungen .

Sentenzen -

lammlungen .

cheateritucke.

Opernbũcher .

Faltnachitsſplele

Bochzelts .

ſcherze .

Poltsesemnt⸗
und

Juxfplele .

à 20bi .

Für wenig Seld
elne umfangreiche wertvolle Bibliofflek

zulommen zu ſtellen , üüt mit Hilfe von

Reclams

Unioersal - Bibliothek
leicht möglick . Dieſe in vielen Illillionen von Bünden
über den ganzen Srdball verbreitete , bedeutendite
deutſche Bücherlaommlung bietet in ſetzt 4500 [ lummern
d 20 Pfennig , den vielleitigiten und gediegenſten lleſe -
ſtoff , ſowohl zur Unterhaltung als auci zum Studium

und zwar:

Romane , hovellen , Erzählungen , Märchen , Skizzen ,
Reiseschilderungen und Humoresken aus den
Citeraturen der ganzen Welt in über 2300 hummern .

Theaterstücke für Beruts - und Dilettantenbühnen ,
Gelegenheitsdichtungen für private Festlichkeiten ,

Operntexte mit kurzer Geschichte und Charakteristik

der Oper und Botizen über den Komponisten in
ca . Nummern .

Klassiker des Altertums und der Gegenwart , philo⸗
sophische u. pädagogische Werke , Biographien ,
Gesetzbücher , Geschichts - und kunstgeschicht⸗
liche Werke in ca. 1ooo Dummern .

Kutaloge der Uniperial - Bibliofflek veriendet an

Philipp Reclum jun . in Leipzig .

Strazburger Polt .

4500
Nummern .

Romane .

Iovellen .

Humoresken .

Relle -

ſchllderungen .

Blographlen .

Klafſiker

aller

Länder u. Zeiten .

Seſet⸗

ausgaben .

Splelbückher
und

pleles andere .

à 200 .

jedermann gratls

Nret
Nrek
Nrt

„

72

KESIn

Buchform

2

1
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